COMUNE DI GENOVA
AGENTI DI POLIZIA LOCALE
QUESTIONARIO 2
PSICOATTITUDINALLI

001. Quale termine integra logicamente la serie: PAPALINA - TURBANTE - CAMAURO - ..2..
A) SOMBRERO.

B) TALPA.

C) RAION.

002. ""Bianco" sta a ""Latte" allora "...?.." staa "..2.."".
A) Grigio - Fumo.

B) Notte - Blu.

C) Foglia - Verde.

003. Cosa significa negare la frase ""tutte le ipotesi sono infondate'?
A) Esiste almeno un'ipotesi fondata.

B) Devono esistere almeno due ipotesi fondate.

C) Nessuna ipotesi € fondata.

004. Se X sitrovatraAeB; AsitrovatrayY e X; BsitrovatraXeK; Y sitrovatraCe A; Ksitrova tra B e D é sicuramente
vero che:

A) X e pituvicinoaAchea.

B) Non ¢ possibile stabilire se D sia piti vicino a X che a C.

C) CeépitvicinoaDcheaK.

005. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? V_L .
A)O-E.
B)E-E.
C)O-1.

006. Nel Parco Giardino Sigurta vi sono complessivamente 108 piante tra giacinti, narcisi e tulipani, 18 in ogni serra; 9 di ogni
serra sono narcisi. Quante sono complessivamente le piante di giacinti e tulipani presenti nel Parco?

A) 54.

B) 55.

C) 56.

007. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Tutti i Giapponesi lavorano fino allo stremo. Hiroshi lavora fino allo stremo, quindi Hiroshi & giapponese.
B) Tutti i Messicani adorano i tacos. Julian & messicano quindi adora i tacos.

C) Tuitti gli Irlandesi amano la mitologia celtica. Fenula é irlandese, quindi ama la mitologia celtica.

008. Se si divide un numero per il prodotto tra 4 e 3 si ottiene 22. Il numero é:
A) 264.
B) 266.
C) 262.

009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 63 -65-60-72-57-79-54-86 - ... - ....
A)51e93.
B) 50 e 93.
C) 51 e 94.

010. Quali numeri completano la serie? 85-88-81-84-77-80-...-...-69-72.
A) 73 e 76.
B) 74 e 76.
C)73e77.

011. ' uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (2/8)1(9/4)" (1/2)1(3/4)" (2/2)=.
A) 58.
B) 54.
C) 21.

012. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. *'gennaio™ sta a "'gessaio’ come "'gessare’ sta a ..?..
A) Gettare.
B) Gessato.
C) Gestore.

013. Quattro muratori devono scaricare dei sacchi di cemento: il primo non fa nulla, il secondo ne scarica solo due, il terzo ne
scarica gli otto undicesimi e il quarto i sei trentatreesimi. Quanti sacchi avevano in totale da scaricare i quattro muratori?

A) 22.

B) 32.

C) 18.

Pagina 1




COMUNE DI GENOVA
AGENTI DI POLIZIA LOCALE
QUESTIONARIO 2
PSICOATTITUDINALLI

014. ""Primo termine" sta a "'secondo termine" come "'terzo termine" sta a "'quarto termine’. Se il ""primo termine" & bioccolo e
il secondo termine é fiocco, si scelgano opportunamente il *'terzo termine™ e il ""quarto termine"".

A) Bieco e torvo.

B) Accorare e allietare.

C) Acuire e ottundere.

015. 1. "Qualche arbitro non e corretto™. 2. ".... gli arbitri sono corretti''. Completate la frase in modo che le proposizioni 1 e 2
siano logicamente equivalenti.

A) Non tutti.

B) Tutti.

C) Sono personalmente convinto che.
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016. Per quale violazione al codice della strada € prevista la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro
173 ad euro 694 e la decurtazione di 3 punti dalla patente?

A) Conducente che supera di oltre 10 km/h e di non oltre 40 km/h i limiti massimi di velocita (art. 142 Cds).

B) Conducente che circola contromano in corrispondenza dei raccordi convessi (art. 143 Cds).

C) Conducente che circola contromano (art. 143 Cds).

017. La Sezione I, Capo | della I. n. 689/1981, detta i principi generali applicabili alle sanzioni amministrative. Si individui il

corretto principio.

A) Della violazione commessa da chi non aveva, al momento in cui il fatto & stato commesso, in base ai criteri indicati nel c.p., la
capacita di intendere e di volere, risponde chi era tenuto alla sorveglianza dell'incapace, salvo che provi di non aver potuto impedire il
fatto (Capacita di intendere e di volere, art. 2).

B) Se la violazione & commessa da persona capace di intendere e di volere ma soggetta all'altrui autorita, direzione o vigilanza, la
persona rivestita dell'autorita o incaricata della direzione o della vigilanza e obbligata in solido con l'autore della violazione al
pagamento della somma da questo dovuta, salvo che provi di non aver potuto impedire il fatto. Chi ha pagato non ha diritto di
regresso nei confronti dell'autore della violazione (Solidarieta, art. 6).

C) Nelle violazioni cui & applicabile una sanzione amministrativa ciascuno é responsabile della propria azione, cosciente e volontaria, sia
essa dolosa o colposa, nulla rileva I'omissione (Elemento soggettivo, art. 3).

018. Ai sensi dell*art. 25 del Tulps, chi promuove o dirige funzioni, cerimonie o pratiche religiose fuori dei luoghi destinati al
culto, ovvero processioni ecclesiastiche o civili nelle pubbliche vie, deve darne avviso, almeno:

A) Tre giorni prima, al Questore.

B) Venti giorni prima, al Sindaco.

C) Quindici giorni prima, all’autorita locale di pubblica sicurezza.

019. L'autorizzazione all'esercizio dell'attivita di vendita sulle aree pubbliche mediante I'utilizzo di un posteggio abilita, ai sensi
dell'art. 28 del D.Lgs. n. 114/1998:
A) Anche all'esercizio in forma itinerante nell'ambito del territorio regionale.
B) Alla vendita al domicilio del consumatore nonché nei locali ove questi si trovi per motivi di lavoro, di studio, di cura, di
intrattenimento o svago.
C) Alla vendita in forma itinerante nelle sole aree espressamente indicate nell'autorizzazione.

020. A norma di quanto dispone I’art. 5 del D.Lgs. n. 286/1998, sussistendone i requisiti, entro quanti giorni dalla data in cui ¢
stata presentata la domanda, € previsto il rilascio del permesso di soggiorno?

A) 60 giorni.

B) 10 giorni.

C) 120 giorni.

021. A norma del disposto di cui all'art. 3, I. n. 65/1986 (legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale), gli addetti al
servizio di polizia municipale collaborano con le Forze di polizia di Stato nell'ambito:

A) Delle proprie attribuzioni.

B) Delle attribuzioni definite dalle competenti autorita.

C) Delle attribuzioni stabilite dal Prefetto.

022. A norma del disposto di cui all’art. 589 bis del c.p. il conducente di un veicolo a motore che, a seguito di manovra di
inversione del senso di marcia in prossimita o in corrispondenza di intersezioni, curve o dossi 0 a seguito di sorpasso di un
altro mezzo in corrispondenza di un attraversamento pedonale o di linea continua, cagioni per colpa la morte di una
persona & punito:

A) Con la reclusione da cinque a dieci anni.

B) Con la reclusione da uno a tre anni.

C) Con la reclusione da tre mesi a un anno.

023. Per il delitto di riduzione in schiavitu di cui all'art. 600 del c.p., I'art. 380 del c.p.p. prevede che:
A) Gli ufficiali e gli agenti di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

B) Solo gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

C) E in facolta degli ufficiali e degli agenti di polizia giudiziaria procedere all'arresto facoltativo in flagranza.

024. Deliberare il rendiconto dell'amministrazione comunale & una competenza che I'art. 42 del Tuel attribuisce:
A) Al Consiglio (organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo dell'amministrazione).

B) All'assessore delegato dal Sindaco.

C) All'organo di gestione dell'amministrazione (Direttore generale).

025. In tutti i casi in cui nel D.P.R. n. 445/2000 viene richiesto un documento di identita, esso puo essere sostituito:
A) Da entrambi i documenti indicati nelle altre alternative di risposta.

B) Patente nautica.

C) Libretto di pensione.
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026. Il GDPR riconosce all'interessato il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la conferma che sia 0 meno in corso un
trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso di ottenere le informazioni inerenti alle categorie di dati
personali in questione in applicazione:

A) Al diritto di accesso.

B) Al diritto di limitazione di trattamento.

C) Al diritto di opposizione.

027. A norma di quanto dispone I'art. 40 del TUPI, la contrattazione collettiva pud riguardare la materia relativa alle relazioni
sindacali?

A) Si, la materia relativa alle relazioni sindacali € attribuita alla contrattazione collettiva.

B) No, la materia e espressamente esclusa.

C) Si, la contrattazione puo riguardare tutte le materie.

028. Segnaletica di sicurezza sui posti di lavoro: cartelli di divieto, di prescrizione, per le attrezzature antincendio; quali fra i
citati cartelli hanno forma quadrata o rettangolare (D.Lgs. n. 81/2008)?

A) Cartelli per le attrezzature antincendio.

B) Nessuno.

C) Cartelli di divieto.

029. Dispone I'art. 9 delle ""Norme per la civile convivenza in citta - Regolamento Polizia Urbana' di Genova che é vietato
collocare, appoggiare, legare i velocipedi su: barriere di protezione di monumenti, altri elementi di arredo urbano qualora
rechi intralcio alla circolazione pedonale e carrabile, altri manufatti prospicienti immobili di rilevante valore
architettonico, salvo nei luoghi espressamente consentiti. La violazione di tale divieto comporta:

A) La sanzione amministrativa pecuniaria da 25 a 500 euro, € previsto il pagamento in misura ridotta.

B) In ogni caso l'arresto.

C) La sanzione amministrativa pecuniaria da 125 a 1.000 euro, non & previsto il pagamento in misura ridotta.

030. Cosa dispone I'art. 8, D.P.R. n. 62/2013 in merito alla prevenzione della corruzione?

A) Il dipendente deve rispettare le prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della corruzione.

B) Solo per i dipendenti che ricoprono particolari cariche sussiste I'obbligo di rispettare le misure necessarie alla prevenzione degli
illeciti nell'amministrazione.

C) Il dipendente non ¢ tenuto a segnalare al proprio superiore gerarchico eventuali situazioni di illecito nell'amministrazione di cui sia
venuto a conoscenza.
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